

“双十一”，金融机构借机放大招

本报首席记者 崔晓农

记者观察

不知道是不是蚂蚁集团上市延缓的原因，记者采访中突然发现，今年，银行在积极参与“双十一”方面也不甘落后，纷纷推出了不少具有银行特色的活动。

“双十一”对普通消费者来说主要是购物，对商家来说是销售商品为主，银行又图什么呢？银行图的是获客、培养消费习惯、挖掘潜在客户，以及把大家培养成自己的长期客户、多项业务的客户。

浦发银行的“双十一”活动在11月1日就开始了。浦发银行太原南内环支行的郭鹏告诉告诉记者，活动第一弹主题

是五折天天领，使用浦发银行借记卡绑定京东支付，京东商城随机减1到888元；京东超市1日到13日各种满减；第二弹主题是瓜分百万红包更多满减。消费者在京东、口碑、支付宝、美团、淘票票、云闪付等绑定浦发银行卡，有各种满减活动；活动持续到11月30日。

渤海银行的活动最有银行特点：理财、办卡、保险产品和贵金属，总有适合你的。

平安银行“双十一”期间贴出了“寻鲤启事”，可以赢11111元大奖……凡大国有商业银行在“双十一”的竞争中也是少有的活跃。建设银行推出四周年活动，活动内容简单——龙支付四周年遇上“11·11”，宠粉福利加码送，FUN肆狂欢等你来！打车、旅游、

洗车、看电影、看视频、听喜马拉雅、买零食、吃饭、充电、加油、家政服务等等，都有优惠活动。至于星巴克、饿了么点餐，打折力度也是相当大。

工行的微银行“双十一”活动集中在11月10日至11日期间，微信绑定工行卡用户在太原地区唐久便利店线下消费，有机会享受满减活动。工行融e购11月11日迎来活动的“冲刺期”，全品类商品多级满减瓜分百万礼金，包括华为蓝牙耳机、周大福金吊坠等在内的奖品价值高达999元。

中行的微银行“双十一”直接上漫画，告诉大家“支付成功”谱写出一曲买买买的赞歌。不同的漫画描述了“双十一”不同年龄、不同职业的人如何用中手机银行享受超多优惠……

农行“双十一”活动更干脆，11日用农行信用卡有最高666元返现和12倍积分；农行积分在美团可以当钱用；用农行的卡，在京东、苏宁易购等都有满减活动。11月10日中午，农行工作人员直接对记者说：“现在注册还来得及，明天11倍积分。要不上我的工作室，下次直接群发给你。”

记者还发现，除了各家银行自己有“双十一”活动外，银行卡组织银联山西的“双十一”活动已经提前一周就推出了，使用银联卡的消费者可以提前立享百货超市福利，而且活动时间持续到11月30日。

参加“双十一”活动，在“买买买”的快乐中，培养粘性客户，这可能是今年银行也“疯玩”“双十一”的理由。

聚焦“第三届进博会”

参与共建 合作共赢

朔州——长三角深化合作高层对话收获颇丰

本报上海11月10日讯(记者 王晓华)在第三届中国国际进口博览会召开之际，朔州市借机在上海市举办了以“参与共建、合作共赢”为主题的朔州市——长三角深化合作高层对话会。会上共签约招商引资项目7个，总投资29.8亿元，并展出了20多个系列、50余种具有朔州特色的名优特新产品。

在沪期间，朔州市领导分别带队考察了张江人工智能岛AI体验中心、张江科学城展示厅、深兰科技(上海)有限公司、中电投融和融资租赁有限公司、上海燕归来健康科技集团有限公司、上海泰胜风能装备制造有限公司、上海欣原汽车技术开发有限公司、昆山同日工业自动化有限公司等知名企业，并与上海泰胜风能装备制造有限公司就朔州经济开发区投资建设项目达成合作意向，与中电投融和融资租赁有限公司就平鲁区投资建设项目达成合作意向。上海欣原汽车技术开发有限公司也表示，将近期组织团队赴朔州进行实地考察。

山西转型综合改革示范区：

驻长三角对外经济合作中心联络处挂牌

本报上海11月10日讯(记者 王晓华)第三届进博会开展首日，“山西转型综合改革示范区驻长三角对外经济合作中心联络处”在上海浦东新区正式挂牌。

为加快高质量转型发展，山西综合改革示范区先后在粤港澳大湾区、京津冀、长三角设立经济合作联络处，有效促进转型综改，广泛开展经济合作。驻长三角对外经济合作中心联络处在长三角一体化国家战略的背景下设立，将促进区域合作，与上海证券交易所、上海科技创业中心、上海技术交易所、上海国盛等平台开展合作，积极打通成果转化与技术交易资源，参与由上海科创中心引领基金发起的科创共同体基金，并在落地时配置山西综改示范区“六新”科创专项基金。联络处还将充分依托山西金控、上海万方在长三角的业务生态圈以及二十多年的资本实践，借力扩大开放、加快发展，在资本市场上走出去，让产业项目引进来。同时，与山西金控协同成立山西综改示范区上海科创中心，背靠示范区政策环境、发挥山西金控金融优势与生态资源，服务山西综改示范区招商引资工作，探索新的区域合作模式。

新闻特写

孝义：秸秆综合利用蹚出新路子

本报记者 欧志强



目前，孝义秸秆综合利用率达到92%。图为秸秆打包捆膜。子英 摄

“今年，大孝堡镇玉米、高粱连片种植规模大，采用翻耕或旋耕还田技术开展秸秆肥料化利用示范，能有效带动提升全市秸秆肥料化利用率。”吕梁市孝义大孝堡镇副镇长沈海涛说。

10月16日，孝义市组织各乡镇、街道负责人，走进该市阳泉曲镇等地，实地观摩机械化秸秆深翻肥料化、机械化收获打捆、青贮离田饲料化利用等综合利用方式。

目前，孝义市秸秆综合利用率达到92%。为老百姓和企业带来实惠的同时，也为碧水蓝天事业开创一片新的天地。

农民增收农业增产增效

“今年，孝义开展秸秆综合利用项目后，为市农业产业兴旺、乡村振兴注入了新活力。”孝义市农业农村局局长苏晓明说。“秸秆还田不仅增加土壤有机质含量，提高土壤蓄水保墒功能，有效提高粮食产量，还每亩可节约劳动成本10元，减少灌溉支出10元……另外，4吨秸秆的营养价值相当于1吨粮食，为养殖户节约购买成本。”

今年3月，吕梁孝义市等9个县(市)作为国家秸秆综合利用重点县，积极推进秸秆综合利用试点，着力打造山西省秸秆综合利用的“样板县”。

为此，该市采取示范引导、典型带动、整体推进等措施，选定秸秆利用潜力大、示范带动能力强、市场运行前景广的38个农业(农机)专业合作社，通过开展机械化秸秆还田肥料化利用和离田饲料化利用示范等工程，取得显著成效。

“秸秆综合利用项目与农业托管工作紧密结合，跟全市养殖业、畜牧业密切合作，形成互补。”孝义市副市长武冬斌说。

多措并举“五化利用”

“孝义市的阳泉曲镇、梧桐镇、西辛庄镇等8个乡镇(街道)的20个村开展秸秆离田饲料化利用示范0.8万亩，采用打捆储存或离田青贮技术，带动全市秸秆饲料化利用达到9.5万亩。”孝义市农业农村局副局长侯耀武说。

一年来，孝义市坚持政府引导、市场运作的原则，以秸秆肥料化、饲料化利用为重点，拓展基料化、能源化、原料化利用途径，对秸秆利用潜力大、多元利用能力强、收储运市场前景广的企业、合作社、社会化服务组织、种养大户进行重点扶持，构建全市秸秆供应、收储、使用全覆盖网络，实现该市

秸秆综合利用长远、长效。

“利用秸秆饲草养羊，光运费这一块每年就能省100多万元。一年给周边老百姓们带来300多万元收入，既不污染环境又能给老百姓带来收益，同时还给咱们牛场带来效益，挺好的。”大胜昌农牧业有限公司经理侯海云讲述秸秆综合利用带来的好处。

民生工程践行绿色理念

“秸秆资源得到有效利用，遏制秸秆资源的焚烧和废弃，减少环境污染。孝义市每年按照13万吨秸秆产量计算，综合利用后减少二氧化碳排放约18.4万吨、氮氧化物排放约21.9吨。”吕梁市生态环境局孝义分局

副局长王宝云说。

工作开展以来，该市坚持因地制宜、农用优先、就地就近利用，实施秸秆综合利用项目，大力推广秸秆粉碎深翻或旋耕、秸秆青贮、秸秆捡拾打捆和储存加工等技术。通过秸秆多元化综合利用，有利于改良土壤质量，实现“藏粮于地”战略；促进种养结合，提高农业发展质量和效益；培育秸秆收储运等新型经营主体，拓展现代农业产业链条；减少大气污染，实现为蓝天“减负”。

政策驱动、农户参与、企业助力，为孝义市秸秆综合利用工作开辟新思路、蹚出新路子，让农户和企业得最终实惠。

小康路上的“龙门样板”

——解读河津市龙门村共同富裕之路

一线采风

《辛氏三秦记》载：“河津一名龙门，水险不通，鱼鳖之属莫能上。江海大鱼薄集龙门下数千，不得上，上则为龙也。”《山海经·海内经》载：“洪水滔天，鲧窃帝之息壤以堙洪水，不待帝命。帝令祝融杀鲧于羽郊。鲧复生禹，帝乃命禹卒布土以定九州。”

这是中国古代的两个神话故事。“大禹治水”表现了劳动人民的智慧与勇敢；“鱼跃龙门”体现出劳动人民的希冀与期望。两个故事的发生地，就在今天的河津市龙门村。

数千年过后，这里依然续写着传奇，成为全国挂号的党建引领、产业振兴、共同富裕的先进典型。

产业：展开强健翅膀

创建于1988年的龙门科技集团是一个村办集体企业，当年靠着一座年产2.5万吨焦炭的红旗三号焦炉“起家”，通过以集体为主体，以个人、联户、民营、国有参股等模式，多轮驱动，滚动发展，目前拥有煤化工、建材、电力、铁路货运、交通运输、房地产、旅游七大产业，已成为国家级企业集团，名列山西省“企业百强”和“制造业百强”，还被确定为运城“虎榜企业”和“龙榜培育企业”。

龙门村党委副书记、龙门科技集团

总经理原新力，介绍了企业的发展轨迹。他说，龙门集团在发展中致力于优化产业结构，构建循环经济产业链，现已形成60万吨煤化工配套精细化工、100万吨水泥熟料、150万吨水泥、100万立方商砼、15兆瓦煤气发电、4.5兆瓦余热发电，以及运输、房地产、旅游、5万吨黑钙颜料、3万吨炭黑等产业集群，构建起煤化工—炭黑—黑钙颜料、焦化—煤气—燃气发电、建材—余热发电—商砼—房地产开发等三个循环经济链条。

科技与智慧，让生产过程中的废弃物全部实现了资源化利用。焦化冷却系统的热用于居民楼及办公楼采暖；焦炉煤气用于了商业出售、水泥原材料烘干、电力公司发电、居民生活中；自有河沙、建筑石料用于房地产。产业之间相互支撑、互为利用，把有限资源榨干吃尽，最大限度实现了降本增效。

龙门村有着百亿产值、百年企业的宏伟蓝图，目前正全力实施172万吨焦化项目。据了解，该项目是河津市委、市政府2020年确定的重点工程，占地面积516亩，总投资30亿元，包含焦炉、化产、LNG液化天然气、干熄焦及余热发电、污水处理五个工艺单元。

文旅：铺开融创画卷

龙门是黄河流经黄土高原晋陕大峡谷的出口，山高沟深，龙门古渡曾是晋、陕、甘、蒙、豫五省贸易重地；

龙门是黄河中游湿地的源头。湖泊纵横，绿野千里，可以领略鱼跃鸢飞田园牧歌的乐趣；

龙门是现代桥梁博物馆，自1949年9月架起第一座桥开始，至今建成五座规模独具、姿态各异的桥梁，浓缩了现代桥梁发展的历史……

龙门集团的总经理助理、财务部部长杨喜全兼管旅游，谈起文旅发展来滔滔不绝，如数家珍。

近年来，龙门村依托丰富的文化自然资源，开发黄河湿地公园，打造黄河大峡谷山水画廊，挖掘再门口红色基因，建设爱国主义教育基地，不遗余力地铺开文旅的融创画卷。

禹门口黄河湿地自然保护区位于龙门东岸，从禹门口向南至大石咀六公里的河段内，湖泊纵横，植物茂盛，是野生水禽的天堂，国家二级重点保护动物灰鹤自然保护区。湿地保护区内建设的禹门口公园，以“园”为主题，构筑了养生休闲健身公园；以“玩”为主题，打造了少年儿童文化娱乐中心；以“水”为主题，建设了水上运动休闲区；以“滩”为主题，打造了植物多样性与滩涂交汇的湿地体验。

正在实施的龙门古镇文化工程，沿大禹庙西布置，占地40000平方米。镇中心大街以晋陕黄河大峡谷中的老牛湾开始，自北向南布置碾口古镇、乾坤湾、壶口、孟门、石的微缩景观水轴，以文昌

阁为中心点，周边布置龙门书院、民俗客栈、琴棋书画古玩街、西式及地方特色美食、商品展销五大功能区。

民生：敲开幸福大门

穿过宽大街的村门，但见32栋住宅楼整齐地排列在龙门大街两侧。街心公园、鱼跃龙门文化园、益寿园、林荫曲径、泉水淙淙，衬托着花海翠楼。而党建展览馆、龙门展览馆、民俗博物馆、中国乡村馆、警示教育馆、图书馆、大禹文化馆等，则浪花般分布在文化活动中心、新龙门客栈以及龙门广场周围，闪烁着各自的荣光，形成了一个功能齐全、设施完善的现代化小城镇。

龙门村林林的幸福指数很高，早在多年前，该村村民就可优先到集体企业上班，凭工取酬。每年村集体还拿出部分红利给村民分红，并投入100万元补贴教育事业，对优秀教师、优秀学生予以重奖，全面建立了医疗、养老保障机制。村民养老、医疗保险全部由集体买单，村民住院看病新农合报销之后剩余部分由村集体报销。

2019年，该村人均纯收入达3万元，实现“幼有所育、学有所教、劳有所得、住有所居、病有所医、老有所养、弱有所扶”，全面迈进小康社会。

龙门村党委副书记原娟珍表示，龙门村这么多年的发展成果和翻天覆地的变化，得益于遇到了好时代、好政策，遇到了一个好的带头人——党的十七大至十九大代表、村党委书记、龙门科技集团董事长原贵生。原贵生一直有个朴素的梦想——“让农民的日子过得比城市人更好”。正是在他的带领下，龙门村走出了一条以集体产业不断发展壮大为支撑、推动全体村民实现共同富裕的乡村振兴新路径，成了全国闻名的小康村。

(池羽 刘娟娟)

山西电建一公司在新能源领域又下一城

两年来完成风电机组安装超过200台

本报太原11月10日讯(首席记者 齐泽萍 通讯员 张明洋 王玮)近日，随着中国能建山西电建一公司三峡新能源曲阳4-3期光伏电站PC总承包项目的签约，该公司在新能源产业路上又迈出了坚实的一步。

山西电建一公司坚持以新发展理念引领企业转型发展，在原有火电项目基础上跟进风电、光伏等新能源项目建设，紧跟国家政策导向，与漳泽电力、三峡新能源、神华集团等公司保持长期合作关系。两年来，该公司投产、在建风电场站已达到24家，完成风电机组安装超过200台，分布5省13个市县。

一台风机日夜不息，一块块光伏板熠熠生辉，奔跑在“追风逐日”征途上，他们始终坚定着把绿色发展作为基本遵循，把安全生产作为首要任务，把经济效益作为重要支撑，把党建引领作为根本保障，全面释放发展动力，为助力打造“绿水青山”不懈努力。

人民银行朔州市中支：

党建“加减乘除”助力“模范机关”创建

本报朔州消息 近年来，人民银行朔州市中支不断加强党建工作与业务工作深度融合，采取“加减乘除”四项措施积极助力“模范机关”创建。

党建工作做“加法”，开展“班前一小时”学习活动，“党建+学习”推动理论学习不断走深、走心、走实。构建年轻干部兼岗锻炼模式，“党建+队建”培养多能复合型人才。严抓党建绩效考核，“党建+品牌”打通“个人贡献—部门业绩—中支成效—个人激励”链条。

金融让利做“减法”，本着“让信息多跑腿、市民少跑腿”的原则，在朔州市政务中心设置个人征信自助查询点。同时深入推进小微企业应收账款融资专项行动，截至8月末，共计为当地市场主体9876户减免利息2.89亿元，为893户减免信贷服务费用600.32万元，为2078户办理无还本续贷417.11亿元，为431户办理73.19亿元贷款展期。

金融服务做“乘法”，建立财、库、银资金调度拨付联动机制，对疫情应急防控账户和资金实施“特事特办、随到随办”。组织开展“振兴消费·乐购朔州”活动，发放消费券36.8万张，投放资金1000万元，带动实际消费额5748.2万元。

金融监管做“除法”。建立化险责任机制和风险处置专班，强化对存在经营风险的重点机构现场督导，形成政府主导、机构主动、监管指导的风险防控机制。(廖玉萍)



近日，在黄河临猗段渔业资源增殖放流活动中，共放流黄河整(背甲长≥10厘米)的苗种1.087万只。据悉，运城农业农村局今年在黄河沿线增殖放流活动中，共放流渔业苗种36.0044万尾(只)，以保护渔业资源。图为放流活动现场。

本报记者 冯杰 摄